

# 上海市宝山区建设和管理委员会

# 上海市宝山区交通委员会

文件

宝建〔2021〕10号

## 关于切实做好节后两会期间疫情防控和 安全生产工作的通知

委属各单位、机关各科室：

春节长假已过，复工复产在即，当前是疫情防控和安全生产工作的重点阶段。为进一步加强行业监管，督促企业落实主体责任，增强从业人员安全意识，确保全国两会期间社会安全稳定，现将有关事项通知如下：

### 一、落实落细常态化疫情防控

#### （一）做好人员信息登记

坚持把做好常态化疫情防控作为保障其他工作正常开展的前提，督促企业落深落细“外防输入、内防反弹、人物同防”各项

措施，做好来沪返沪人员信息登记和上报。

## （二）把好进门防控关

严格督促企业加强“入口”管理，落实日常健康码查验、体温检测等疫情防控措施。积极劝导国内疫情中高风险地区人员暂缓来沪返沪，对来自或途径国内疫情中高风险地区的人员实施分类管理。

## （三）坚持日常防护防范

坚持“防疫三件套”和“防护五还要”，督促企业落实重点区域每日消毒，落实隔离留观点，针对体温异常人员，严格落实全流程闭环管理。

# 二、安全平稳推进复工复产

## （一）做好安全生产教育培训

督促企业在复工前对全体员工进行一次安全教育和培训，突出复工后安全注意事项和安全生产各项规章制度、操作规程等重点。新招员工必须经过“三级安全教育”，经考试合格后，方可上岗。特种作业人员须经过专业培训持证上岗，坚决杜绝各种不安全行为的发生。

## （二）狠抓风险隐患排查治理

督促企业组织开展复工复产前安全生产隐患自查自纠，对生产场所、设备设施、用电用气等重点区域开展拉网式排查，对检查发现的问题和隐患，立即落实整改，及时消除隐患。

## （三）严守安全生产相关制度

督促企业建立健全各项安全生产制度，严格落实安全生产责

任，制定应急救援预案。

高危行业应落实复工复产安全生产报备制度，经检查验收合格，符合法律规定的安全生产条件后，方可复工复产。

### 三、切实加强行业监管

委属各单位要进一步强化红线意识和底线思维，牢固树立安全发展理念，全面落实安全生产监管责任，加强对行业疫情防控、复工复产工作监督检查，对基础薄弱、隐患和问题较多的重点行业、重点企业，要采取责令整改和挂牌督办等方式，认真落实各项防范措施，确保疫情防控到位、安全生产监管到位、各级责任落实到位。

### 四、强化值班值守和应急处置

切实加强值班和应急值守工作，确保领导和应急人员 24 小时在位，保证通讯畅通，反应快速，处置得当，随时准备提升防控层级。同时进一步完善各类应急预案，加大培训和应急演练力度，落实人员、设备、物资准备，确保关键时刻拉得出、冲得上、抢得通、运得稳。一旦发生突发事件和事故险情，做到科学应对、及时妥善处置，并按照相关规定及时、准确上报信息，严禁迟报、漏报、瞒报。

请委属各单位结合行业特点，即日起切实加强疫情防控和安全生产监督检查，加强“两张清单”报送，切实做好节后安全生产工作，助推科创中心主阵地建设。

特此通知。

(此页无正文)



2021年2月22日

---

上海市宝山区建设和管理委员会办公室

2021年2月22日印发